

## **ZIUA DOBROGEI – SĂRBĂTORIREA A 145 DE ANI IN GARNIZOANA TULCEA**

În anii 1877 – 1878, s-a desfășurat conflictul militar dintre Imperiul Țarist și Imperiul Otoman, al cărui principal scop a fost reorganizarea Țărilor Balcanice. România a intrat în acest război pentru a-și cuceri, pe câmpul de luptă, independența proclamată în ziua de 9 mai 1877. La Congresul de pace de la Berlin, desfășurat în perioada 13 iunie - 13 iulie 1878, a fost recunoscută independența României, dar în mod condiționat. Dobrogea și Delta Dunării au intrat în componența statului român, însă, în schimbul lor, Rusia a luat statului român cele trei județe din sudul Basarabiei: Cahul, Bolgrad și Ismail (problemă dealtfel punctată astăzi în pledoaria sa, **prefectul județului Tulcea- DAN ALEXANDRU MUNTEANU**).

În ziua de 13 noiembrie, Principele Carol I și prim-ministrul Ion. C. Brătianu au stabilit ultimele dispoziții pentru intrarea armatei române în Dobrogea. Împreună cu Mihail Kogălniceanu, Domnitorul a elaborat o proclamație către locuitorii Dobrogei și un ordin de zi către armată. Documentele prezintă principiile și modul de reintegrare a Dobrogei la statul modern român. N. Catargiu a fost desemnat responsabil cu trecerea teritoriului dintre Dunăre și Marea Neagră în stăpânire românească. În dimineața zilei de 14 noiembrie 1878, Domnitorul Carol I, după ce a călătorit o noapte întregă, a ajuns la Brăila. Acolo a fost primit de Ion C. Brătianu, generalul G. Angelescu (comandantul Diviziei militare ce urma să intre în Dobrogea), prefectul județului, primarul Brăilei și consilieri locali, precum și numeroși cetățeni ai orașului.

Mesajul Princepelui Carol I către locuitorii Dobrogei a fost acesta: *„Locuitori de orice naționalitate și religie, Dobrogea – vechea posesiune a lui Mircea cel Bătrân – de astăzi face parte din România. Voi de acum atârnați de un Stat unde nu voința arbitrară, ci numai legea dezbătută și încuviințată de națiune hotărăște și o cârmuiește. Cele mai sfinte și mai scumpe bunuri ale omenirii: viața, onoarea și proprietatea sunt puse sub scutul unei Constituții pe care ne-o râvnesc multe țări străine. Religiunea voastră, familia voastră, pragul casei voastre vor fi apărate de legile noastre și nimeni nu le va putea lovi, fără a-și primi legitima pedeapsă. Armata română, care intră în Dobrogea, nu are altă chemare decât a menține ordinea și, model de disciplină, de a ocroti pașnica voastră viețuire. Salutați dar cu iubire drapelul român, care va fi pentru voi drapelul libertății, drapelul dreptății și al păcii(..) Iubiți țara la a cărei soartă este lipită de acum și soarta voastră.”*

Cu prilejul a 145 de ani de la alipirea DOBROGEI la patria mamă, la Monumentul Independenței din Tulcea a avut loc o ceremonie militar-religioasă, desfășurată conform protocolului obișnuit, la care a participat o asistență numeroasă:

**-Prefectul județului – DAN ALEXANDRU MUNTEANU, comandantul garnizoanei Tulcea– cdor. ing. ANTONEL VĂTĂMANU, edili locali, parlamentari, șefii structurilor militare, comandanți de unitați, episcopul Tulcii – preasfințitul BĂLȚAT VISARION, preotul garnizoanei – TORINO DUMITRIU, conducerea Căpităniei Tulcea - director, căpitan șef de port - DAN IULIAN ICHIM, militari, elevi și profesori, reprezentanți de seamă ai unor partide politice, reprezentanți ai mass-media locală și nu în ultimul rând reprezentanții conducerii A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza” – Filiala „Contraamiral IACOB BĂLAN” Tulcea, președinte MAPN- cdor.(rtr.) ION ZAHARIA, președinte MI – col.(r.) NECULAI CILIGHIDREANU, președinte P.P.V. – col. (rtr.) ION DIACONU, cdor. (rtr.) ROMEO STOICA, col. (rtr.) DRAGOȘ SOLOM, col. (rtr.) VICTOR IVAN, col. (rtr.) SAVA ȘERBENCU, lt. cdor. (r.) VICTOR CHERCIU, col. (rtr.) CONSTANTIN CIOBANU, Mr. (r.) FLORIN LEONTE și Mr. (r.) VASILE BABIC.**

În încheiere edilii locali au rostit alocuțiuni, iar apoi s-au depus coroane de flori.

*Corespondent:*

**PRIM-VICEPREȘEDINTE FILIALA TULCEA : Cdor. (rtr.) Romeo STOICA**





